
 

 

Colegiul Național „Gh. Roșca Codreanu” Bârlad 

PROIECT ERASMUS+ ACȚIUNEA CHEIE 1: Mobilitatea persoanelor în scopul învățării 

NR. 2022-1-RO01-KA121-SCH-000062002 / Job Shadowing, 

 

 În perioada 3 - 7 aprilie 2023, am trăit o experiență pedagogică valoroasă în 

cadrul stagiului de observare (Job shadowing) / Proiect Erasmus+KA1, la Liceul 

Jacques Ruffié din Limoux, Franța, completată cu experiențe culturale de neuitat. 

 Am asistat, în principal, la ore de literatură franceză,  în cadrul cărora s-au 

rezolvat subiecte pentru bacalaureat. Asrfel, am constatat că un accent deosebit se 

pune pe metoda tradițională de predare: lectura textelor literare în clasă (a unor 

fragmente) și apoi analiza literară. Ideile exprimate de către elevi sunt scrise la tablă 

de către profesor și pe caiet, de către elevi. 

 De asemenea, am avut ocazia să particip și la o oră de practică teatrală, în cadrul 

căreia elevii au avut un atelier de învățare a didascaliilor în teatrul contemporan, prin 

punerea în scenă a unor fragmente teatrale. Atelierul a fost susținut de o actriță de la 

teatrul local, invitată în calitate de colaborator pentru astfel de activități cu caracter 

practic. Într-o altă zi, am mers la cinematograful din oraș și am vizionat, împreună cu 

elevii, un film referitor la tehnicile cinematografice. 

 De asemenea, am discutat cu profesorii liceului-gazdă și despre problemele de 

abandon școlar cu care se confruntă și despre măsurile pe care le iau ca să reduca acest 

fenomen.  

 Mobilitatea la acest liceu mi-a facilitat descoperirea unor aspecte specifice ale 

sistemului școlar francez, a diferitelor niveluri de pregătire a elevilor, a activitaților 

extracurriculare oferite în legatura cu disciplina (franceză), precum și modalitățile de 

evaluare a elevilor.   

 Pentru un profesor de limba franceză este importantă și îmbogățirea bagajului 

cultural, a cunoștințelor despre istoria și civilizația franceză. Astfel, în programul de 

pregătire din cadrul stagiului, m-am bucurat de câteva vizite de neuitat: 

✅ (Re)descoperirea Cetății medievale de la Carcassonne (cea mai mare din Europa), 

cu Bazilica Saint-Nazaire și Château Comtal, castelul construit în secolul al XII-lea 

pentru vicontele Trencavel ; 

✅Muzeul automatelor din Limoux (un loc magic cu peste 100 de figurine animate care 

își spun povestea); 



✅Maison Guinot din Limoux (crama unde se produce, prin metoda ancestrală, vinul 

Blanquette de Limoux. Acesta este primul vin spumant din lume, fabricat in anul 1531 

de către călugării de la abația Saint-Hilaire, cu aproape 100 de ani înainte de a se 

inventa șampania.); 

✅ Eglise de l'Assomption (Biserica Adormirii Maicii Domnului) din Limoux, 

construită începând cu anul 1885; 

✅ Eglise Saint Martin din Limoux (prima mențiune despre biserică apare în anul 

1120); abia în anul 1533 se ridică clopotnița în stil gotic, cu o înălțime de peste 50 m; 

✅ Musée du piano, aflat într-o biserică de secol XIX; 

✅Place de la République, piaţa istorică a oraşului;  

Elemente de geografie locală: 

✅Fluviul Aude care traversează orașul Limoux; 

✅Canal du Midi, un canal navigabil cu lungimea de 240 km, situat in sudul Franței 

(regiunea Languedoc-Roussillon), care oferă o cale navigabilă de la Oceanul Atlantic 

la Marea Mediterană;  

 Prin urmare, consider că această experiență Erasmus m-a îmbogățit atât din 

punct de vedere profesional, prin competențele dobândite la nivel metodologic, cât și 

personal, prin bucuria de a păși în locuri încărcate de istorie și de a le simți vibrația.  

 

Profesor de limba franceză, 

Petronela Corina Macovei 
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